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Lepší, ale stále v minusu 
Podle ČSÚ se důvěra v domácí ekonomiku 

podle jejího souhrnného ukazatele v dubnu 
zvýšila o 4,2 bodu meziměsíčně na -9,9 bodu, 
v březnu to bylo -14,1 bodu. Důvěra podnika-
telů přitom v dubnu vzrostla o 4,5 bodu na  
-7,2 bodu, důvěra spotřebitelů o 3,3 bodu na  
-20,5 bodu. 

Microsoft se snaží 
Poprvé ve své historii ohlásil Microsoft 

pokles zisků. Čistý zisk se snížil o třetinu 
téměř na 3 mld. USD. Nicméně cena akcií 
roste, investoři berou pozitivně pokračující 
snižování nákladů. 

Nejvíc láká ropa, zlato a akcie ČEZ 
Třetím týdnem probíhá Investiční hra 2009 

o kilo zlata a další ceny. Aktuálně o výhru 
bojuje 18 tisíc účastníků. Vítěz bude znám na 
konci května. Vstoupit do hry na 
www.investicka.cz lze kdykoliv. 

Nový vlastník společnosti COFIDIS  
Novým majoritním vlastníkem společnosti 

COFIDIS Participations se stala skupina 
CARMEN, ve které je mimo jiné zastoupena 
také jedna z nejvýznamnějších evropských 
bank Banque Fédérative du Crédit Mutuel. 
COFIDIS, který poskytuje v České republice 
úvěry od roku 2004, získá díky novému vlast-
níkovi mnohem silnější zázemí pro svůj další 
rozvoj. Pro Crédit Mutuel je vstup do růsto-
vých aktivit COFIDIS příležitostí pro další 
rozvoj v oblasti retailového bankovnictví.    

Treasury manažer roku   
Treasury manažer roku bude poprvé vyhlá-

šen 11. června 2009 na každoroční konferenci 
Treasury Management Forum. Cílem projektu 
je ocenění úspěšných osobností a odborníků  
v oblasti podnikového treasury a řízení rizik. 
Ocenění má též zviditelnit práci dnešních 
treasury specialistů, kteří mají zodpovědnost 
za koordinaci vztahů k bankám, řízení likvidi-
ty, rizik, pohledávek, účetní standardy, daňo-
vou optimalizaci a mnoho dalších aktivit spa-
dajících do oblasti treasury. Vyhlašovateli 
ocenění jsou Česká Asociace Treasury, společ-
nost Deloitte Czech Republic a top vision.  

Alespoň se zdá, že tají i ledy ve vztazích investorů a (jejich) fondů. Tentokrát se odliv dostal 
dokonce pod čtvrt miliardy korun. Z nejhoršího se snad pomalu dostávají i fondy peněžního trhu, 
přestože ztratily víc než předminulý týden – tentokrát opět téměř 400 mil. Kč. Jejich vývoj se však 
uklidňuje a např. nešťastník ISČS Sporoin-
vest si za poslední měsíc připsal 0,69 %. Jen 
kdyby to tak pokračovalo celý rok – to by 
byla nadílka! To by se pak snad vrátila i část 
z uprchnuvších 25 mld. Kč. 

Stále se ovšem v dluhopisovém revíru 
potuluje hodně škodné – zejména státních 
bankrotů různých zemí i zemiček (na for-
hontě je prý nyní Lotyšsko). A jaký dopad 
měl na finanční trhy gejzír na Islandu, máme 
ještě v čerstvé paměti. Ani MMF nemůže 
zachraňovat bankrotáře donekonečna. 
K tomu navíc ratingová agentura Fitch upo-
zornila, že prohlubující se recese emerging ekonomik v Evropě by mohla vést k dalším snížením 
ratingů – deset z 21 zemí v tomto regionu má totiž negativní výhled (pravděpodobnost, že rating 
země s negativním výhledem bude dále snížen, je zhruba 60 % a roste). Nejslabší úvěrový rating  
z těchto evropských trhů má Moldávie (B-), Ukrajina (B) a Gruzie (B+). Mezi další země s nega-
tivním výhledem patří Srbsko (BB-), Rumunsko (BB+), Lotyšsko (BB+), Maďarsko (BBB), Litva 
(BBB), Rusko (BBB) a Estonsko (BBB+). 

Zajímavá atmosféra zavládla pak v české kotlině, kde se minulý týden zdařily dvě aukce státních 
bondů. Zájem byl enormní a tříleté floatery se prodaly za výnos přibližně 0,9 procentního bodu nad 

Investiční počasí zahřívá i fondy 

Sazby hypoték konečně klesají 
Zatím sice jen v rámci „akčních slev“, přesto 

banky alespoň o kousek uvolnily své smrtonos-
né sazby. Jsou ovšem v kleštích, protože třeti-
nový meziroční pokles hypotečního trhu jim 
razantně brzdí byznys. Proti rekordnímu roku 
2007 je současný trh nových hypoték nižší 
dokonce o 40 %. 

Celonárodní hra „na vyčkávanou“ by mohla 
mít víc poražených na straně bank než klientů, 
takže březnové vý-
sledky s náznakem 
stabilizace by mohly 
uklidnit obě strany 
hřiště. Trend je zřej-
mý: letos v lednu  
byl poskytnut objem 
hypoték na úrovni 
něco málo přes  
56 % roku loňského, 
v únoru došlo k re-
lativnímu růstu obje-
mu na více než 65 % 
loňského února a  
v březnu se vyšplhal až nad 97 % objemu břez-
na roku 2008 (počet poskytnutých úvěrů byl 
meziročně dokonce o několik procent vyšší). 

Úrokové sazby hypoték se dlouhou dobu 
držely kolem 5,75 %. V březnu ale začaly ně-
kteří velcí hráči (KB, HB) poskytovat význam-
né slevy na úrokových sazbách. To se promítlo 
do Fincentrum Hypoindexu poklesem úroko-
vých sazeb o 0,25 procentního bodu na 5,50 %. 

Je to dokonce druhý největší meziměsíční po-
kles v historii sledování indexu. Větší byl jen  
v červnu 2005, kdy klesaly nepřetržitě od října 
2004 do července 2005 a po desetiměsíčním 
pádu našly své historické minimum. 

Úrokové sazby v jednoleté fixaci zůstávají i 
nadále nejdražší, když poklesly o necelé  
0,2 procentního bodu na 5,76 %. Pětiletá fixace 
zlevnila o něco více a její úroková sazba se 

usadila na 5,37 %. 
„Pokles úrokových 
sazeb byl způsoben 
především reakcí na 
změnu ceny peněz 
na mezibankovním 
trhu, kdy od loňské-
ho prosince do letoš-
ního února klesl 3M 
PRIBOR o 1,5 p.b. 
Z tohoto pohledu je 
současný březnový 
pokles úrokových 
sazeb velmi slabý, 

diference mezi sazbami na mezibankovním 
trhu a sazbami hypoindexu byla za březen 
okolo 3 p.b., přičemž střední diference činila 
v minulosti okolo 2 p.b.,“ komentuje aktuální 
vývoj Fincentrum Hypoindexu Josef Rajdl, 
analytik společnosti Fincentrum. 

Prostor k dalšímu poklesu sazeb tedy banky 
stále mají (i když se vymlouvají), protože i 
cena „delších“ peněz na trhu stále klesá. 

(Pokračování na stránce 2) 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Česko půjčí MMF na boj s krizí miliardu eur  
Česká republika půjčí Mezinárodnímu měnovému fondu 1,03 mld. eur (zhruba 27 mld. Kč) na 

případnou pomoc zemím postiženým finanční krizí. Půjčku schválila vláda. Částka je českým po-
dílem na balíčku 1 bil. USD (asi 20 bil. Kč), který dohodly země G20 na počátku dubna na schůz-
ce v Londýně. Peníze Česko poskytne z devizových rezerv České národní banky. 

Den daňové svobody  
Češi budou letos pracovat na stát 163 dní, tedy  

o pět dní více než loni. Důvodem je hospodářská 
krize, která změnila vývoj posledních dvou let, 
kdy se počet dní práce na stát zmenšoval. Den 
daňové svobody (DDS) tak připadá na 13. červ-
na, vyplývá z výpočtu Liberálního institutu, 
který vychází z odhadů Organizace pro hospo-
dářskou spolupráci a rozvoj. Jako DDS se ozna-
čuje pomyslný okamžik, od kterého jde veškerá 
mzda na konto občana. Do té doby veškerý příjem připadá státu. Podle Patria Finance, která vy-
chází z metodologie používané společností Tax Foundation, připadne DDS letos na 17. června. 
Loni ho Patria stanovila na 22. června. 

E15: Stát zvažuje, že bude ručit za úvěry i obchodníkům 
Ministerstvo průmyslu nyní zvažuje, že rozšíří program garancí na provozní úvěry, který zajišťu-

je Českomoravská záruční a rozvojová banka, i na maloobchod a služby. Uvedl to deník E15. Ma-
jitelům obchodů a poskytovatelům služeb se tak rýsuje snazší cesta k úvěrům. Dosud mohou státní 
garance na úvěry čerpat jen podnikatelé z průmyslu a stavebnictví.  

EK chce po Česku změnu daňových ustanovení 
Evropská komise formálně požádala Českou republiku, aby změnila svá daňová ustanovení, 

podle nichž je příjem některých poplatníků českého původu, kteří nemají bydliště či sídlo v ČR, 
zdaněn na hrubém základě, zatímco poplatníci se sídlem či bydlištěm v ČR si mohou náklady sou-
visející se stejným příjmem odečíst. Komise se domnívá, že tato pravidla nejsou slučitelná se 
Smlouvou o ES, která zaručuje svobodu poskytování služeb a volný pohyb kapitálu.  

Vláda si chce na dopravní stavby půjčit od EIB  
Vláda v demisi schválila plán, podle kterého si český stát půjčí dodatečných 8,35 mld. Kč na 

dopravní infrastrukturu od Evropské investiční banky.  

Slováci schválili společné zastoupení s Českem v MMF a SB 
Slovensko a ČR budou mít od července společné zástupce v Mezinárodním měnovém fondu 

(MMF) a Světové bance (SB). Návrh dohody o společném zastoupení obou zemí schválila vláda 
slovenského premiéra Roberta Fica. Slovensko se tak vzdá role poradce výkonného ředitele fondu, 
získá ale vyšší post „senior poradce“ MMF. Zástupce ČR zase bude reprezentovat obě země ve 
stejné funkci ve SB. Přeskupením personálního obsazení obě země podle slovenského ministerstva 
financí přispějí největším dílem k plánovanému snižování nákladů belgické skupiny MMF. Do ní 
jsou ČR i Slovensko začleněny spolu s dalšími osmi státy.    

EKONOMIKA 

Solventnost II pro pojišťovnictví 
Evropský parlament schválil normu, která 

má v EU zásadně změnit podobu pojišťovnic-
tví. Jejím cílem je změnit pravidla stará již 
přibližně 30 let. Směrnice s označením Sol-
ventnost II má posílit finanční stabilitu pojiš-
ťovacího sektoru. Umožní třeba větší možnost 
kontroly a dohledu nad řízením jednotlivých 
společností. Změní také požadavky kladené na 
kapitálovou přiměřenost pojišťovacích ústavů. 
Nově bude zaveden např. systém včasného 
varování, který upozorní úřady v případě, že 
se firma potýká s nedostatkem kapitálu.  

Nových emisí akcií ubylo 
Počet nových akciových emisí uvedených na 

evropské burzy v letošním 1. čtvrtletí klesl 
meziročně o tři čtvrtiny. Na burzy formou 
primární emise akcií vstoupilo jen 18 firem, 
ve stejném období loni to bylo 72 společností. 
Celkový objem nového akciového kapitálu 
meziročně spadl na 9 mil. eur (asi 242 mil. 
Kč) z 1,94 mld. eur. Vyplývá to z aktuálního 
přehledu IPO Watch Europe společnosti  
PricewaterhouseCoopers. Pro primární akcio-
vé emise tak bylo uplynulé čtvrtletí nejhorším 
od roku 2003.  

Evropská ekonomika  
nejeví známky oživení 

Evropská ekonomika v 1. čtvrtletí zazname-
nala větší pokles, než se předpokládalo, a 
zatím nic nenasvědčuje tomu, že by se její stav 
měl v dohledné době zlepšit. V rozhovoru  
s britským ekonomickým listem Financial 
Times to řekl člen bankovní rady Evropské 
centrální banky Axel Weber. Bankéř nicméně 
očekává, že tlak na další pokles ekonomiky 
začne polevovat, hlavně díky solidním výsled-
kům hospodaření, jichž v prvních dvou měsí-
cích roku dosáhly některé banky. 

Švédsko snížilo úrokové sazby 
Švédská centrální banka snížila úrokové 

sazby o půl procentního bodu na rekordní 
minimum 0,5 %, aby podpořila domácí ekono-
miku v době světové hospodářské krize. Ban-
ka rovněž předpověděla, že švédský HDP  
v letošním roce klesne o 4,5 %, tedy nejprud-
ším tempem od roku 1940, kdy se propadl  
o více než 9 %. 

Odchod bank z TARP bude drahý 
Banky v USA agresivně lobbují na minister-

stvu financí ohledně snížení nákladů spoje-
ných s odchodem z vládního programu finanč-
ní pomoci TARP (Troubled Asset Relief Pro-
gram).  Problémem jsou warranty, které dosta-
la vláda, když koupila preferenční akcie od 
cca 500 bank v rámci programu TARP. War-
ranty umožňují vládě koupit kmenové akcie 
bank později, když se bankovní sektor konso-
liduje. To by znamenalo pro daňové poplatní-
ky větší výnos z této „vládní investice“. 

PRIBOR (refix je půlroční a 6M PRIBOR je 2,63 %) – stát si tedy půjčil velmi levně, což ukazuje i 
situaci střednědobých sazeb. Desetileté vyšly ovšem „dráž“, stát bude platit 5,48 % p.a. 

V minulém týdnu tak dále pokročila rekonvalescence dluhopisových fondů a po čase opět zabo-
dovaly zajištěné fondy alespoň 150 miliony. To alespoň částečně vynahradilo horší odliv peněžáků. 
A protože dluhopisové fondy ztratily jen 20 mil. Kč a smíšené 40 mil. Kč, jejich ztráty téměř vyvá-
žilo 55 milionů, které si konečně našly cestu do akciových fondů. 

Akciové trhy si skutečně opět polepšily, když převážily pozitivní zprávy – od Indexu německého 
podnikatelského klimatu (podnikatelská důvěra se v dubnu prudce zotavila na nejvyšší úroveň za 
posledních pět měsíců, když ještě minulý měsíc byl index na historickém minimu) přes americké 
banky až k automobilce Ford. Ovšem konec krize je ještě hodně daleko – jobovek určitě přijde 
dost, manželství Chrysleru s Fiatem je v nedohlednu a vrak General Motors bude asi jen na sou-
částky. Akciové fondy si přece jen připsaly další procentíčka a přivítaly u nás konečně i přes  
50 mil. Kč. Takový ISČS Sporotrend např. vynesl 46 % za tři měsíce, ovšem najít na roce 50 % 
minus není zas takový problém. Velké zklamání zažili podílníci Realitního fondu ČS, který při-
stoupil k přecenění aktiv a klienti tak za den ztratili 14 % hodnoty. 

(Pokračování ze stránky 1) 
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Kanada snížila základní úrok  
Kanadská centrální banka snížila základní 

úrokovou sazbu o čtvrt procentního bodu na 
rekordních 0,25 %. Banka uvedla, že se glo-
bální hospodářská krize prohlubuje a že recese 
v Kanadě bude horší, než se dosud myslelo. 
Sazbu pravděpodobně nechá na této úrovni do 
června příštího roku; bude záviset na vývoji 
inflace. Banka ale neuvedla, jaké nekonvenční 
kroky na podporu ekonomiky přijme. 

EU chystá přísnější regulaci 
Ratingové agentury čeká v Evropské unii 

přísnější regulace. Nová pravidla pro jejich 
fungování schválil Evropský parlament a pod-
pořily ji i členské země. 

Erste převezme  
Weinviertler Sparkasse v ČR 

Rakouská Erste Bank může převzít konku-
renční spořitelnu Weinviertler Sparkasse také 
v ČR. Jejich fúzi schválil ÚOHS, informoval 
místopředseda antimonopolního úřadu Robert 
Neruda. Na prodeji se v Rakousku Erste 
Group Bank se spořitelnou dohodly již loni. . 

Toxický dluh až 4,1 bil. dolarů 
Celkové odpisy tzv. toxického dluhu bank a 

finančních institucí v USA, Evropě a Japonsku 
mohou dosáhnout až 4,1 bil. dolarů (85,6 bil. 
Kč). Uvedl to MMF. 

Obama chce MMF půjčit  
Americký prezident Barack Obama navrhl, 

aby Spojené státy půjčily MMF 100 mld. USD 
(přes 2 bil. Kč) na boj se současnou hospodář-
skou krizí. Půjčka je součástí příslibů z dubno-
vého summitu zemí G20. Obama v dopise 
demokratickým a republikánským předákům 
amerického Kongresu rovněž vyzval k větší-
mu zapojení rozvíjejících se zemí, jako jsou 
Čína a Indie, do MMF.  

EU: dohoda na regulaci bank 
České předsednictví EU s Evropským parla-

mentem předběžně dosáhlo dohody na směrni-
ci o kapitálové přiměřenosti. Směrnice je reak-
cí na finanční krizi a zpřísňuje unijní pravidla 
pro banky. Legislativa mj. omezuje objem 
prostředků, jež si banky navzájem půjčují. 
Cílem opatření je zamezit zamrznutí finanč-
ních toků mezi bankami v případě, že se na 
trhu vyskytnou podobné potíže jako nedávno. 
Směrnice mění i dohled nad bankami, které 
působí ve více státech. 

SNB: O švýcarské banky se není 
třeba bát  

Švýcarské banky nejsou ve špatné situaci a 
země překoná finanční krizi snáze než ostatní  
státy. Uvedl to předseda centrální banky 
(SNB) Jean-Pierre Roth. Banka předpokládá, 
že se letos HDP Švýcarska sníží až o 3 %.  
V příštím roce by mohl stagnovat.  

Peníze z programu Zelená úsporám poskytne pět bank  
Dotace z programu na zateplování nebo výměnu vytápě-

ní Zelená úsporám má poskytovat pět českých bankovních 
skupin. Česká spořitelna, ČSOB, Komerční banka a 
UniCredit Bank to ČTK potvrdily. LBBW Bank pak uved-
la, že se o účast v programu ucházela. Státní fond životního 
prostředí (SFŽP) jména bank oficiálně zatím neoznámil. 
Přesné parametry a postupy žádostí o dotaci prostřednic-
tvím bank budou upřesněny. Program Zelená úsporám 
nabídne dotaci až 250 tisíc domácností. Letos by měl pro-
gram nabídnout 10 mld. Kč, v příštích třech letech až dalších 15 mld. Kč, uvedli nedávno zástupci 
ministra životního prostředí. 

MasterCard: Vyberte si ideální kreditní kartu 
Na internetové stránce www.kreditka.cz představila společnost MasterCard novou funkci – vy-

hledávač kreditních karet. Držitelé si tak mohou podle různých parametrů srovnat aktuální nabídku 
kreditních karet MasterCard a vybrat z nich tu, která nejlépe vyhovuje jejich požadavkům.  

Lákají spořicí účty a termínované vklady 
V důsledku zpomalení ekonomického růstu a celospolečenské obavy z možných dopadů krize na 

životní úroveň Češi více spoří a méně utrácejí. Za poslední tři měsíce vzrostl objem peněz ulože-
ných na spořicí účty u českých bank o 20 % na celkových 55 mld. Kč. Jen ČSOB od začátku roku 
otevřela téměř 14 tisíc nových spořicích účtů. Zájem je však i o další depozita, hlavně pak o dlou-
hodobější termínované vklady. Objem peněz uložených na českých dlouhodobých termínovaných 
vkladech od začátku roku stoupl o 14 %.   

GE Money Bank zlevnila hypoteční úvěry 
GE Money Bank snížila úrokové sazby svých hypotečních úvěrů. Nově klienti, kteří hypoteční 

úvěr splácejí z běžného účtu typu Genius Active/Active+ a Genius Gold, získají slevu 0,5 % ročně 
ze standardní sazby hypotéky. Dříve dosahovala sleva výše 0,25 % p.a. Zvýhodněnou hypotéku 
mohou čerpat noví i současní klienti. Sleva se vztahuje na všechny hypotéky GE Money Bank. 

Banky jsou připraveny podpořit emisi dluhopisů  
Banky jsou připraveny poskytnout státu své znalosti, zkušenosti a distribuční schopnosti, aby tak 

napomohly úspěšnému vydání a umístění státních dluhopisů určených obyvatelstvu. Zástupci fi-
nančního sektoru se od začátku podílejí na práci expertní skupiny, která na projektu této emise 
pracuje. „Jsme přesvědčeni, že úspěch tohoto programu je důležitý pro všechny účastníky. Kdo 
jiný by měl napomoci najít nejlepší způsob distribuce a ocenění dluhopisů, než právě finanční 
domy. Proto chceme naši komunikaci se státem ještě posílit,“ prohlásil mluvčí České bankovní 
asociace Jan Matoušek. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

BANKY 

BCPP: Obchodování s elektřinou – obecně oblíbené omyly 
V posledních měsících se opět objevují spekulace o možnosti státu, jakožto majoritního akcioná-

ře největšího českého producenta a distributora elektrické energie, využít svoji pozici k ovlivnění 
cen elektrické energie. Burza cenných papírů Praha si jako organizátor regulovaného trhu s cenný-
mi papíry a prostřednictvím své dceřiné společnosti Energetická burza Praha i jako organizátor 
regulovaného trhu s elektrickou energií nechala již v roce 2007 vypracovat studii o možnostech 
ovlivnění cenotvorby silové energie na trhu. Tuto studii si nechala v posledních týdnech zaktuali-
zovat a vzhledem k tomu, že se spekulace opět objevují, nabízí odborné veřejnosti k nahlédnutí 
prezentaci jejích závěrů. Podrobněji na http://ftp.pse.cz/Info.bas/Cz/Vyjadreni_BCPP.pdf. 

Na burze je 60 tisíc Čechů 
Finanční krize a nízké ceny akcií přiměly řadu Čechů vzít péči o majetek do vlastních rukou. 

Tisíce jich vyrazily na burzu. Tam už dnes obchoduje jen prostřednictvím čtyř největších obchod-
níků s cennými papíry rekordních 60 tisíc lidí. Na konci roku 2007 to bylo pouhých 35 tisíc. Počet 
lidí, kteří nakupují akcie, se od začátku krizového roku 2008, kdy ceny akcií, dluhopisů a dalších 
aktiv prudce klesaly, téměř zdvojnásobil. Nové investory podle brokerů přilákaly hlavně levné 
akcie. Jejich ceny až do října 2007 nepřetržitě rostly, pak se ale začaly řítit dolů. Hlavní index PX 
pražské burzy je dnes o 55 % slabší než na podzim 2007.  
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

MasterCard: Trh kreditních karet v Česku poroste  
Trh kreditních karet má podle společnosti MasterCard v ČR před sebou silný růstový potenciál. 

Loni tvořil objem plateb kreditními kartami jen 6,7 % z celkového objemu uskutečněného všemi 
kartami. Meziročně ale objem plateb i počet transakcí kreditními kartami stoupl zhruba o pětinu a 
podle ředitele kanceláře MasterCard Europe pro ČR a Slovensko Pavla Javorského se v následují-
cích letech toto tempo růstu udrží. Kreditní karty nyní tvoří v tuzemsku přibližně 30 % všech vyda-
ných karet a v posledních dvou letech se tento podíl nezměnil. Celkový počet vydaných platebních 
karet převýšil 10 milionů, uvedl MasterCard s odkazem na údaje vydavatelů platebních karet. 

Komerční banka zvyšuje úrokové sazby termínovaných účtů  
KB rozšiřuje nabídku o spořící produkty se zhodnocením přesahujícím 3 % ročně. K nejvyššímu 

nárůstu úrokové sazby dochází u termínovaných účtů se splatností 60 měsíců, kde úroková sazba 
nově dosahuje až 3,2 % ročně. Nová je i nabídka pro klienty, kteří chtějí spořit i menší částky, a to 
pod názvem Perfektní spoření. Aktuální úroková sazba je 3 % ročně pro Perfektní spoření uzavřené 
na dobu 36 měsíců. Dalším depozitním produktem banky je KB Garantovaný vklad s možností 
volby doby vkladu na 3, 6 a 12 měsíců. Více na www.kb.cz .  

Banky zpřísňují hypotéky na chaty a chalupy 
Některé tuzemské banky zpřísňují hypotéky na chaty 

a chalupy. Česká spořitelna podle Hospodářských novin 
skončila s poskytováním hypoték na chaty a chalupy do 
100 % hodnoty nemovitosti a od dubna na ně půjčuje 
jen do 70 %. Finanční skupina Wüstenrot požaduje od 
stejného data 30 % vlastních peněz na nákup těchto 
realit. Podmínky těchto hypoték již dříve zpřísnila Raif-
feisenbank. Hypotéky na chaty a chalupy jsou pro ban-
ky rizikovější. ČS přestala financovat i luxusní víken-
dová sídla, omezila hypotéky na pozemky.  
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Americké banky mají víc kapitálu,  
než potřebují 

Americký ministr financí Timothy Geithner 
v rámci svého vystoupení v Kongresu prohlá-
sil, že „velká většina“ amerických bank má 
větší kapitál, než potřebuje. Getihner zároveň 
oznámil, že již existují znaky „rozmrzání“ 
úvěrových trhů a jisté indikace začátku obratu 
důvěry. „Indikátory úvěrování na mezibankov-
ním trhu, pojišťování společností a spready na 
úvěrových trzích naznačují zlepšení důvěry ve 
stabilitu systému a jisté roztávání úvěrových 
trhů,“ cituje Bloomberg z projevu amerického 
ministerstva financí před komisí pro dohled 
nad vládním programem stabilizace finanční-
ho systému TARP. 

Průměrný rozpočtový schodek EU  
Průměrná výše rozpočtového schodku v EU 

a eurozóně loni prudce vzrostla. Rozpočtový 
deficit v EU loni vzrostl na 2,3 % z 0,8 %  
v roce 2007 a v eurozóně na 1,9 % z 0,6 %. 
Na vině je především finanční a ekonomická 
krize, která byla spojena s nečekanými veřej-
nými výdaji, jež prohloubily státní dluhy. 

SB dá peníze na infrastrukturu  
v chudých zemích  

Světová banka poskytne během tří let  
45 mld. USD (930 mld.  Kč) na podporu vý-
stavby silnic a další infrastruktury v chudých 
zemích. Peníze mají podle prezidenta banky 
Roberta Zoellicka podpořit tvorbu pracovních 
míst a „pomoci nastartovat oživení z krize“.  

Úvěrová pomoc Rumunsku  
Rumunská vláda podepsala předběžnou 

smlouvu o získání úvěrové pomoci v celkové 
hodnotě 20 mld. eur (540 mld. Kč). Pomoc 
zahrnuje 12,9 mld. eur od MMF, 5 mld. eur od 
EU a další peníze od Světové banky a Evrop-
ské banky pro obnovu a rozvoj.  

Čína má v rezervách tuny zlata  
Čína má v rezervách asi 1054 tun zlata. Proti 

roku 2003 se tak objem rezerv zvýšil asi o tři 
čtvrtiny a zároveň se potvrdily spekulace, že 
Čína potichu skupuje drahý kov a diverzifiku-
je skladbu rezerv. Cena zlata se po zprávě 
začala na světových trzích okamžitě zvyšovat.  

Regulace kreditních karet v USA? 
Prezident Barack Obama se sejde se šéfy 

čtrnácti společností, které se zabývají vydává-
ním kreditních karet, na programu budou saz-
by a poplatky, které si finanční instituce účtují 
od klientů za používání kreditních karet. Tis-
kový mluvčí Bílého domu řekl, že diskuse 
bude zahrnovat transparentnost těchto společ-
ností a jejich úvěrové praktiky. 

Pojištění pro restaurace a penziony 
Nabídka pojištění Allianz pojišťovny je určena pro restaurace, vinárny, kavárny a další zařízení, 

kde převládají stravovací služby, a dále pro penziony. Pilířem nabídky je Komplexní program po-
jištění podnikatelů NOE Plus, který je určen pro střední a menší podnikatele v oblasti obchodu, 
výroby i služeb. Allianz pojišťovna tento program rozšířila o nové parametry zohledňující specific-
ké potřeby provozovatelů restaurací a penzionů. K pojištění NOE Plus lze nyní sjednat celou řadu 
speciálních připojištění, jako je pojištění škod na stavebních součástech pronajatých budov, pojiš-
tění zahradního nábytku, denních tržeb, odpovědnosti za škody způsobené přenosem salmonely a 
pojištění výherních automatů. Speciální připojištění pro restaurace a penziony lze sjednat zdarma. 
K dalším výhodám nabídky patří možnost čerpání akčního zvýhodnění pojištění ve výši min. 30 % 
a bonusy za bezeškodní průběh včetně možnosti jejich převodu od jiného pojistitele. Pojištění je  
k dispozici ve třech variantách pojistné ochrany (Normal, Optimal, Exkluziv Plus). Při vyšším 
počtu sjednaných pojištění lze čerpat slevy. Součástí Komplexního pojištění podnikatelů NOE Plus 
jsou nonstop bezplatné asistenční služby Home Asistance až do výše 8000 Kč ročně. Nabídka pro 
majitele restaurací a penzionů trvá až do 31. října 2009. 

Novinky v investičním životním pojištění z dílny Aegonu 
AEGON uvedl na trh v těchto dnech dvě produktové inovace investičního životního pojištění 

AEGON Invest & Live. Jedná se o nová portfolia investiční části produktu, která sestavila konzul-
tační a ratingová agentura Morningstar a o nový fond od společnosti BNP Paribas, který je řízen 
výhradně podle matematického modelu s cílem dosáhnout maximálního výnosu při stanovené míře 
rizika. Více informací na www.aegon.cz , kde jsou ke stažení produktové karty. 

Češi si život pojišťují méně než ostatní Evropané 
Přestože český trh životního pojištění loni vzrostl o 4,5 % a předepsané pojistné přesáhlo 56 mld. 

Kč, jeho podíl na hrubém domácím produktu země se snížil. Podíl životního pojištění na HDP  
v Česku s výjimkou roku 2007 stagnuje, nebo dokonce klesá už od roku 2004. Češi svůj život 
pojišťují čtyřikrát méně než průměrný Evropan a sedmkrát méně než průměrný Brit.  
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